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LES ESPACES PRODUCTIFS
ET LEURS EVOLUTIONS

rénom :
asse:

3¢ - CHAPITRE 02




Espace productif : territoire ou sont développées des activités
qui produisent des richesses (agriculture, industrie, services).

’

Secteur primaire : ensemble des activités liées a I'exploitation
des ressources naturelles (ex. agriculture, péche).

Secteur secondaire : activités de transformation des matieres
premiéres (ex. industrie, construction).

Secteur tertiaire : activités de services (commerce, éducation,
santé, transports, tourisme, etc.).
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Pole de compétitivité : zone qui regroupe des entreprises, des
centres de recherche et des universités pour innover et
développer I'économie.

Mondialisation : mise en relation des différentes parties du
monde par les échanges de biens, de services, d'informations
et de personnes.

Innovation : idée nouvelle ou technologie nouvelle qui
transforme les maniéres de produire.

Aménagement : transformation volontaire d’un territoire par
'Etat ou les collectivités pour le rendre plus fonctionnel
(transports, zones d’activité, etc.).




(Tp)
O
<
<
>
20

Quels sont les espaces productifs en France ?

O 2 Comment les espaces productifs évoluent-ils ?

03 Etude de cas : un espace productif en mutation

O4 Synthése

05 Pouraller plus loin...



LES ESPACES PRODUCTIFS ET LEURS EVOLUTIONS

QUELS SONT LES ESPACES
PRODUCTIFS EN FRANCE ?

Les espaces agricoles Les espaces de services Les espaces industriels

o ]

e, - M @ poles tertiaires | ‘e
céréaliére ' polyculture et espaces dynamiques
espaces touristiques pace q
> expansion I: Eolmmgc extensif | | . e ! (hautes technologies)
de |a grande gy cultures vieille région industrielle
culture . spécialisées = WSS TIRSpOTTe - en reconversion

Les espaces productifs sont des espaces qui sont aménagés et mis en valeur pour une
activité économique, comme les espaces agricoles, industriels et de services (tertiaire).

Source : Croquis DNB des espaces productifs



LEGON 1

1-Jerecopie le titre de la lecon :

2 - Je lis attentivement la lecon et je surligne les mots importants :

Un espace productif est un lieu ou les hommes produisent des
richesses. En France, on trouve trois types d'espaces productifs :
 Le secteur primaire concerne les ressources naturelles :
agriculture, péche, foréts, mines.
 Le secteur secondaire regroupe les usines et les entreprises
qui transforment les produits (ex. construction, industrie).
» Le secteur tertiaire comprend les services : commerces,
santé, transports, tourisme, administration, enseignement...
Ces activités sont réparties différemment selon les régions.
Par exemple, I'agriculture est trés présente dans la Beauce ou la
Bretagne, l'industrie dans le Nord et autour de Toulouse, et les
services a Paris ou sur la Cote d’Azur.

3 - Je recopie les mots importants :
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UN ARTICLE SUR NOTRE CHAPITRE

Les espaces productifs des Pays de La Loire

Echappées belles Junior
lumni.fr/video/les-espaces-productifs-des-pays-de-la-loire

La France est une grande puissance économique, européenne et mondiale. Cette
puissance, elle la doit notamment au dynamisme de ses espaces productifs. Un
espace productif, c’est un espace aménagé et mis en valeur, pour développer une
activité économique.
On distingue trois types d’espaces productifs qui correspondent a différents
secteurs d'activités économiques :
» |'espace agricole. Il regroupe les activités de production et d’exploitation des
matieres premieres ; comme l'agriculture, I'élevage, ou la péche.
» |'espace industriel. Il regroupe des activités qui produisent des biens matériels,
en utilisant et en transformant des matiéeres premieres.
» Enfin, 'espace dit des « services ». Il regroupe différentes activités comme le
commerce, la santé, I'éducation, ou encore le tourisme.

Répartis de maniére inégale sur le territoire frangais, ces espaces et leurs activités
sont treés variés. Chaque région a ses propres atouts.

Direction les Pays de la Loire, I'une des régions les plus dynamiques de France.
Située ici, dans I'ouest de la France, la région doit son nom au fleuve de la Loire,
qui la traverse avant de se jeter dans lI'océan Atlantique. Composés de cinqg
départements et de deux iles, les Pays de la Loire comptent prés de 3,8 millions
d’habitants, et s'étendent sur plus de 32 000 kmz. On y trouve notamment des
régions naturelles, dont une partie du marais poitevin ou du Val de Loire.

[...]
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QCM

1.Qu’est-ce qu’un espace productif ?
o Une réserve naturelle protégée
o Un lieu abandonné par les habitants
o Un espace utilisé pour une activité économique
o Une zone touristique sans activité
2.Combien existe-t-il de grands types d'espaces productifs ?
o Trois
o Cinq
o Deux
o Quatre
3.Le secteur primaire correspond :
o A la construction de routes
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o A l'agriculture, I'élevage et la péche

o Aux bureaux et commerces

o Aux usines d’automobiles
4.Le secteur secondaire concerne :

o Les écoles et les hopitaux

o Latransformation des matiéres premiéeres

o La culture et les loisirs

o Les zones agricoles
5.Le secteur tertiaire regroupe :

o Les services comme le commerce, la santé ou le tourisme

o Les mines de charbon

o Les exploitations agricoles

o Les centrales électriques
6.0u se trouvent les espaces productifs en France ?

o Tous concentrés a Paris

o Seulement dans les montagnes

o Uniquement pres des cotes

o Partout, mais de maniére inégale selon les régions
7.Pourquoi les régions n'ont-elles pas les mémes activités ?

o Car chaque région a ses propres atouts

o Parce qu’elles sont toutes identiques

o A cause des tremblements de terre

o Car certaines régions sont interdites a I'activité
8.Un espace productif est toujours :

o Vide d'habitants

o Aménagé pour créer de la richesse

o Réservé aux touristes

o Situé dans une capitale




LES ESPACES PRODUCTIFS ET LEURS EVOLUTIONS

COMMENT LES ESPACES
PRODUCTIFS EVOLUENT-ILS ?

Population active et emploi par grand secteur de 1806 & 1990
Saurce : INSEE

1810 1820 1530 184 1850 1850 1570 188 1830 1900 Ll 1920 1830 1540 135 1960 1870

FPopulalion active agricole -~ Population active de Findustre ef du bitiment -8 Population active du tertaire Emploi agricole  -* Emploi de Findustoe ef du bitiment <8~ Emploi du bertiaire

Population active et emploi par grand secteur de 1806 a 1990

Source INSEE
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LEGON 2

1-Jerecopie le titre de la lecon :

2 - Je lis attentivement la lecon et je surligne les mots importants :

Les espaces productifs francais évoluent sous I'effet de plusieurs
facteurs :

« Les innovations permettent de moderniser les activités
(machines, informatique, robotisation, etc.).

« Les aménagements (routes, zones d’activité, transports)
rendent les territoires plus accessibles et attractifs.

« La mondialisation met en concurrence les régions du monde.
Certaines entreprises ferment ou délocalisent, tandis que
d’autres s’installent.

Ces changements peuvent entrainer la reconversion d’'anciens
espaces industriels (par exemple, des usines deviennent des
bureaux ou des lieux culturels).

D’autres espaces connaissent un renouveau, grace a l'arrivée
d’'activités nouvelles comme la recherche, le numérique ou le
tourisme.

3 -Je recopie les mots importants :
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UN ARTICLE SUR NOTRE CHAPITRE

Le poids du tourisme dans I'économie frangaise

Décod'actu
lumni.fr/video/le-poids-du-tourisme-dans-l-economie-francaise

Avec pres de 90 millions de visiteurs étrangers accueillis en 2018, la France est la premiére destination
touristique du monde. Pour autant, la concurrence des autres pays se fait de plus en plus rude et la France
doit batailler pour préserver ce pilier de son économie.

Quelles sont les explications du succeés de la fréquentation touristique en France ?

La France détient le titre de pays le plus visité au monde depuis maintenant prés de 40 ans!

Sur le podium des lieux les plus visités se trouvent Disneyland, suivi du Musée du Louvre et du domaine de
Versailles.

Si 2015 et 2016 ont été moins dynamiques a cause des attentats de Paris et Nice, la France n'a jamais été
détronée et son nombre de visiteurs ne cesse de progresser.

L'Hexagone séduit d’abord les Frangais. lls représentent environ 70 % des touristes.

Viennent ensuite les Européens. Sur I'ensemble des voyageurs étrangers, ils représentent prés de 8
visiteurs sur 10.

Le tourisme un pilier de I'économie

Le tourisme est un pilier de 'économie Francaise. Ce secteur représente 7,2 % du produit intérieur brut,
davantage que I'agriculture ou I'aéronautique par exemple.

En 2017, les touristes ont dépensé 168 milliards d’euros sur le territoire.

Une manne pour plusieurs secteurs. Notamment I'hébergement qui draine 20 % de ces dépenses. Dans ce
domaine, les plateformes comme Airbnb ou Abritel montent en puissance. En 2018, elles ont capté 14 %
des locations contre 9 % en 2015.

Autre signe de I'importance du secteur touristique : 313 000 entreprises et deux millions d’emplois directs
et indirects en dépendent.

La France bientot détronée

Mais malgré son succes, 'Hexagone perd du terrain. Selon I'Organisation mondiale du tourisme, elle capte
aujourd’hui 3,5 % des flux touristiques mondiaux contre 8 % en 1978.

La France est en effet concurrencée par d’autres destinations comme I'Espagne ou les Etats-Unis.

Ces deux pays arrivent a générer davantage de recettes grace au tourisme international et ce, avec un
nombre pourtant inférieur de visiteurs. Autrement dit, les touristes y dépensent plus qu’en France.
L'Espagne et les Etats-Unis tirent aussi mieux profit de I'explosion du tourisme au niveau mondial. La
fréquentation touristique y progresse plus vite qu'en France.

Un rapport parlementaire a cherché a comprendre pourquoi.

Il constate notamment que la France peine a garder ses visiteurs. La durée moyenne des séjours est de 7,2
jours contre 8,7 jours en Espagne. Autre exemple : plus de la moitié des visiteurs chinois restent moins de 3
nuits.

Selon ce méme rapport, la France aurait des progrés a faire dans la qualité de son accueil et le rapport
qualité-prix de ses hébergements.

En 2020, les regards se portent surtout sur les impacts de la Covid-19 pour le secteur. Les pertes devraient
étre considérables en France, et pourraient atteindre 40 milliards d’euros selon les Nations unies.
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https://www.lumni.fr/article/la-cour-de-versailles
https://www.lumni.fr/article/la-cour-de-versailles
https://www.lumni.fr/video/covid-19-une-maladie-qui-inquiete

QCM

1.Pourquoi certains espaces industriels ferment-ils en France ?
o Parce qu'ils sont devenus trop beaux
o Parce qu'il pleut trop dans ces régions
o Parce que les machines tombent en panne
o Parce que les entreprises délocalisent dans d’autres pays
2.Qu’est-ce qu’une reconversion d'un espace productif ?

[¢]

Le fait de tout détruire pour construire un parc

[¢]

La transformation d’'un ancien site en un nouveau lieu d’activité

[¢]

Le déplacement d'une ville entiére
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La construction d'une autoroute en ville
3.Qu’est-ce qu'un pole de compétitivité ?
o Une grande route qui traverse une région

[¢]

Un lieu touristique célebre

[¢]

Un regroupement d’entreprises et de centres de recherche

[¢]

Une ferme qui cultive des fruits exotiques
4.Que permet l'innovation dans les espaces productifs ?

o

D’éviter de travailler

o

De tout construire a la main

[e]

D’améliorer les machines et les facons de produire
o De supprimer tous les emplois
5.Dans quel secteur le tourisme est-il classé ?
o Dans le secteur tertiaire
o Dans le secteur primaire
o Dans le secteur secondaire
o Dans le secteur de I'énergie
6.Quel est le pourcentage de touristes étrangers en France qui viennent
d’Europe ?
o Tsur10
o 2sur10
o Ssur10
o 8sur10
7.Quel est I'un des problemes rencontrés par le tourisme en France ?
o Le prix des glaces

[¢]

La durée des séjours trop courte

[¢]

L'interdiction de parler anglais

o

Le manque de monuments historiques




LES ESPACES PRODUCTIFS ET LEURS EVOLUTIONS

ETUDE DE CAS : UN ESPACE
PRODUCTIF EN MUTATION

MR ATTRACTIONS

BERMUDES
T

ATTRACTIONS DE
RENOUVELLEMENT

PARCS
HOTELS

Alors que son plan de développement « Vision 2025 » arrivera a son terme avec
I'ouverture de Mission Bermudes, et aprés 5 années d’ambitieux développements et de
transformation (Objectif Mars, Station Cosmos, Chasseurs de Tornades, I'’Aquascope et
bien plus), le Futuroscope a commencé a dresser les contours de son plan de
développement jusqu’en 2030.



https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://www.dimensionparcs.fr/france/futuroscope/futuroscope-vision-2025/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://www.dimensionparcs.fr/france/futuroscope/mission-bermudes-futuroscope-2025/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://www.dimensionparcs.fr/france/futuroscope/futuroscope-notre-avis-sur-objectif-mars/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://www.dimensionparcs.fr/france/futuroscope/station-cosmos-hotel-2022-futuroscope/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://www.dimensionparcs.fr/france/futuroscope/avis-chasseurs-de-tornades/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://www.dimensionparcs.fr/france/futuroscope/aquascope-nouveau-parc-aquatique-futuroscope/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Maquis_(r%C3%A9sistance)

LEGON 3

1-Jerecopie le titre de la lecon :

2 - Je lis attentivement la lecon et je surligne les mots importants :

Le Futuroscope est un parc d'attractions situé pres de Poitiers,
dans un territoire peu peuplé. C’est un espace productif du
secteur tertiaire, car il crée des services touristiques : spectacles,
cinéma 4D, restaurants, hébergements.

Ce site a été aménagé par les pouvoirs publics pour rendre la
région plus attractive. Il génére aujourd’hui de nombreux emplois
directs et indirects (animation, restauration, transports, etc.).

Le Futuroscope est devenu un moteur économique local, qui
attire des visiteurs de toute la France et méme de I'étranger. Il

montre comment un territoire rural peut étre transformé grace a
des choix d'aménagement et au développement du tourisme.

3 - Je recopie les mots importants :
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UN ARTICLE SUR NOTRE CHAPITRE

La Rochelle, ile de Ré : habiter en bord de mer

Echappées belles Junior
lumni.fr/video/la-rochelle-ile-de-re-habiter-en-bord-de-mer

Bleu azur, turquoise ou marine, qu’importe la couleur, les hommes ont toujours été attirés par les mers et océans. Un espace
naturel qui de tous temps a permis de se nourrir grace a la péche et de faire du commerce. Aujourd’hui encore, 50 % de la
population mondiale vit a moins de 50 km d’un bord de mer. En géographie, on parle de littoral, pour définir cet espace entre la
terre et la mer.

Il existe deux types de littoraux :

« des littoraux industrialo-portuaires :ce sont des littoraux qui concentrent des activités industrielles et des activités
portuaires, qui permettent les échanges de marchandises. Ce sont des ports de commerce avec des usines.

« des littoraux touristiques : ils désignent les cotes qui ont des activités liées au tourisme, aux vacances. lls attirent chaque
année plus d’un milliard de visiteurs a travers le monde. Afin d’accueillir toujours plus de touristes, ces littoraux se
développent, et créent de nouveaux aménagements : activités de loisirs, restaurants, et hébergements...

Habiter les littoraux touristiques

Le littoral fait réver. Mais a quoi ressemble la vie quotidienne de ses habitants ? Quel rapport entretiennent-ils avec la mer ou
I'océan ? Et quel est I'impact du tourisme sur cet environnement exceptionnel ? Pour répondre a ces questions, prenons la
direction de la Charente-Maritime, pour découvrir, au bord de I'océan Atlantique, la ville de La Rochelle et I'ile de Ré.

Située sur la cbte Atlantique, La Rochelle est le chef-lieu de la Charente-Maritime. C’est la ville la plus peuplée de ce département
: 76 000 habitants, auxquels s’ajoutent 4 millions de touristes par an. Cette ville du littoral est trés attractive. Dotée d'un
patrimoine d’exception, La Rochelle est un musée a ciel ouvert. Ruelles médiévales, joyaux de I'architecture, la ville est aussi
dotée de 4 ports, de péche ou de plaisance, dont le plus emblématique est le Vieux-Port, avec ses remparts et ses trois tours,
construites au Xlle et au XIVe siécle. La ville abrite aussi le 3e plus grand aquarium de France, qui regoit chaque année plus de 800
000 visiteurs.

Terre de marins, la cité a bati sa richesse grace au commerce et aux activités maritimes. Aujourd’hui encore, ces activités jouent
un réle majeur dans I'économie du territoire. Les métiers de la mer sont une voie d’avenir, et beaucoup de jeunes décident de s’y
former, notamment au lycée maritime et aquacole de La Rochelle. Les apprentis des différentes spécialités sont rapidement mis
en situation. Pour ces enfants du littoral, cette école est I'opportunité de pouvoir allier métier et passion, et pourquoi pas, de
prendre le large.

Des aménagements et des activités

Ouverte vers I'océan Atlantique, La Rochelle est la porte d’entrée de I'archipel charentais et de ses iles, comme celles d’Aix,
d’Oléron ou encore de I'ile de Ré. Ces iles sont un véritable atout touristique pour la région.

Pour rejoindre ces iles depuis La Rochelle, rien de plus simple, il suffit de monter a bord d’une navette maritime. Et pour se rendre
sur I'lle de Ré, il est méme possible d’emprunter un pont long de 2,9 km. Ces 28 piliers culminent jusqu’a 48 métres de hauteur
au-dessus de la mer. Depuis 1988, cet édifice impressionnant permet de relier I'ile de Ré au continent. Dans cette véritable
prouesse architecturale se cachent des milliers de cables qui assurent I'approvisionnement de l'ile en eau, en électricité et méme
en4G!

Si aujourd’hui ce pont élégant fait partie de la carte postale, il n’en a pas toujours été ainsi. A I'époque de sa construction, il ne
faisait pas I'unanimité. Beaucoup craignaient qu'il ne gache le paysage et qu'il géne la tranquillité des Rétais, les habitants de
I'ile.

Pourtant, un aménagement s'imposait. L'ile de Ré est si populaire que, chaque année, sa population passe de 18 000 habitants a
120 000 au plus fort de I'été, soit jusqu’a 16 000 voitures par jour sur le pont ! Cet aménagement du littoral était d’autant plus
nécessaire que I'ile de Ré vit principalement de son activité touristique. 4e plus grande ile de 'Hexagone, son territoire laisse
réveur:

e 108 km de cétes,

e 25km delong

e plus de 100 km de pistes cyclables...
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QCM

1.Dans quelle région se trouve le Futuroscope ?
o Bretagne
o Nouvelle-Aquitaine
o fle-de-France
o Provence-Alpes-Cote d'Azur
2.Le Futuroscope est un exemple d'espace productif :
o Industriel
o Agricole
o Commercial
o Touristique
3.Quel était I'objectif principal lors de la création du Futuroscope ?
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o Construire une autoroute
o Créer de l'activité dans un territoire rural
o |nstaller une usine automobile
o Remplacer un ancien centre commercial
4.Quelles activités trouve-t-on dans le Futuroscope ?
o Cultures de céréales
o Spectacles, cinéma, loisirs
o Mines de charbon
o Chantiers navals
5.Qui a financé la construction du Futuroscope ?
o L’Etat et les collectivités locales
o Une entreprise privée étrangere
o Des agriculteurs
o Une association de quartier
6.Quels emplois sont créés autour du Futuroscope ?
o Tourisme, restauration, transport
o Exploitation forestiére
o Agriculture biologique
o Vente de voitures
7.Pourquoi peut-on dire que le Futuroscope transforme le territoire ?
o |l détruit des espaces naturels
o |l remplace un ancien hopital
o |l empéche les gens de s'installer
o || attire des visiteurs et crée des services dans une région peu
dense
8.Quel est I'un des risques pour ce type d'espace productif ?
o Dépendre trop du tourisme saisonnier
o Devoir exporter des produits
o Manquer de tracteurs
o Fermer tous les commerces autour




MES NOTES
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En France, les activités économiques s’organisent dans des espaces
productifs. Ce sont des parties du territoire aménagées pour produire des
richesses.

On distingue trois grands types d'espaces productifs :

* Les espaces agricoles, liés au secteur primaire : ils regroupent les
activités de production de matiéres premiéres comme les cultures,
I'élevage ou la péche.

* Les espaces industriels, liés au secteur secondaire : ils transforment
les matiéres premiéres en produits (usines, ateliers, constructions).

* Les espaces de services, liés au secteur tertiaire : ils regroupent
toutes les activités qui ne produisent pas de biens matériels mais
rendent des services (santé, tourisme, commerce, transports...).

Ces espaces ne sont pas répartis de la méme fagon dans tout le pays.
Chaque région a ses atouts : des ressources naturelles, des
aménagements, des axes de transport, des universités, etc.

Les espaces productifs évoluent au fil du temps. Certaines industries
ferment (délocalisations), d’autres se modernisent (robotisation,
innovations). L'aménagement du territoire permet d’attirer de nouvelles
activités (zones d’activités, accés rapides, internet...).

La mondialisation renforce la concurrence entre territoires. Les régions
qui innovent et qui s'adaptent deviennent plus attractives. D'autres
doivent se reconvertir.

Le cas du Futuroscope, prés de Poitiers, montre qu'un territoire peu dense
peut devenir dynamique grace a un projet ambitieux : un parc de loisirs
technologique qui attire des visiteurs, crée de I'emploi et transforme toute
une région.
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POUR ALLER PLUS LOIN ...

A LA DECOUVERTE DE
L’AGRICULTURE DU FUTUR!

Lilou Ribaut, ingénieure en agroalimentaire, vous
emmene a la découverte de la ferme du futur.

La Canopée d’Amance compte 5500 panneaux
photovoltaiques. Ce lieu unique allie innovation et
technologie pour servir I'agriculture de demain et un
futur plus durable.

https://youtu.be/yCX63LZ2784k

COMMENT C'EST FAIT : LES RAILS DE TRAIN,
UNE INDUSTRIE A 60 MILLIONS DE TONNES

Chaque année, plus de 60 millions de tonnes de rails
sont produites pour former les 4 millions de kilometres
de voies ferrées qui sillonnent notre planéte. Mais
comment fabrique-t-on ces "routes d'acier’, capables
de résister a des pressions colossales et a des
températures extrémes ?

https://youtu.be/roE8r89DQyU

INTELLIGENCE ARTIFICIELLE : LES METIERS QUI
VONT DISPARAITRE, CEUX QUI VONT LES
REMPLACER

40% des salariés frangais redoutent que leur métier
disparaisse avec l'automatisation, chiffre le portail de
données statistiques Statista. Cette crainte pourrait
s'accentuer alors que l'intelligence artificielle
générative bouleverse aussi bien le monde juridique, la

mise au point de nouveaux matériaux, ou encore la
création artistique, comme on le voit avec l'essor de
logiciels comme le robot conversationnel ChatGPT.
Pourtant, de nouveaux métiers, surprenants, vont
apparaitre. Tour d'horizon.
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM

18


https://youtu.be/roE8r89DQyU
https://youtu.be/roE8r89DQyU
https://youtu.be/roE8r89DQyU
https://youtu.be/mizRYQ5djHI
https://youtu.be/mizRYQ5djHI
https://youtu.be/mizRYQ5djHI
https://youtu.be/mizRYQ5djHI
https://youtu.be/mizRYQ5djHI
https://youtu.be/mizRYQ5djHI
https://youtu.be/mizRYQ5djHI
https://youtu.be/yCX63LZ784k
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM
https://youtu.be/TPMVEE2VBIM

CHAPITRE TERMINE

3¢ - Chapitre 02

LES ESPACES PRODUCTIFS ET LEURS
EVOLUTIONS

Mon résultat a I'évaluation :

LE PROCHAIN CHAPITRE

3¢ - Chapitre 03

LES ESPACES DE FAIBLE DENSITE
ET LEURS ATOUTS

Livret réalisé par Jonathan ANDRE
Enseignant spécialisé en SEGPA
jonath




